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ILUSTRE  MUNICIPALIDAD  DE  CONTULMO 

SECRETARIA   MUNICIPAL 

 

SESION  ORDINARIA  Nº  40  DEL  CONCEJO  MUNICIPAL 

VIERNES,  13  DE  DICIEMBRE  DE  2013   9,59 HORAS. 
 

ASISTENCIA:    Sr.  Carlos  Arturo  Leal  Neira. 

     Sr.  Juan  Antonio  Arellano  Avello. 

     Sr.  Nelson  Sanzana  Salazar. 
     Sr.  Pablo  González  Henríquez. 

     Sr.  Jorge  Monroy  Betancur. 

     Sr.  Ricardo  Aedo  Smith. 
 

Preside  la  Sesión  el  Alcalde  de  la  Comuna  Sr.  Diego Ibáñez  Burgos. 

Secretario,  Faustino  Villagra  Cárcamo,  Secretario  Municipal. 

 
   T  A  B  L  A   

 

1.  ACTA  ANTERIOR. 

2.  CORRESPONDENCIA. 
3.  INFORMACIONES  DEL  ALCALDE:  

   PRESUPUESTO  2014. 

ASIGNACION  CONCEJALES AR. 88. 

REGLAMENTO BIENESTAR ASISTENTES  DE  LA  EDUCACION. 
     

4.  VARIOS. 

 

Alcalde: Muy  buenos  días.  Comenzamos  la  Sesión  Ordinaria  Nº  
40  del  Concejo  Municipal. 

 Correspondencia  no  hay.  

 Informaciones  las  entregaremos. 

 Convenio  con  BancoEstado  se  firma  el  Lunes 16. 
 Tema  Revitalización. 

 Se han  mandado  hacer  las  Credenciales.  

 Reglamento  de  Bienestar de  Asistentes  de  la  Educación.  

Qué  piden? 
 Les    he  entregado  Señores  Concejales  el  Presupuesto con  

los  cambios  establecidos. 
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 Visitaremos  Obras  Puerto  El  Manzano y  luego  seguimos  a  
entregar  Regalos  en  Escuela  Villa  Elicura. 

 

 P  R  E  S  U  P  U  E  S  T  O     2 0 1 4  

 
Sr.  M.A.Canto: Presupuesto  Municipal  2014,  ayer  decía  Anteproyecto.  

Hoy  dice  Presupuesto.  Cambios  que  se  hicieron  ayer  

fueron  incorporados.  A  este  Presupuesto  se  le  agrega 

hojas  corregidas. Es  lo  real,  lo  definitivo.  Es  lo  que  
corresponde,  aprobarlo, lo que  hicimos  ayer  fue  una  

Sesión  de  trabajo.  Presupuesto  es  esto.  

 

Alcalde: Consultas. 
 

Sr.  Monroy: Dónde  se  destaca  Capacitación  de  Concejales? 

 

Sr. M.A.Canto: Está  en  Otros  Gastos  en  Personal. $ 10.000.000  para  el  
Concejo.  No  es  solo  Capacitación.  Uds.  lo  destinan.  

Traslados,  etc. $ 1.666.666  para  cada  uno.  

 

Sr.  Monroy: Nunca  fue  abultado  este  Item.  Si  faltaba  se  modificaba.   
Qué  pasa  con  el  saldo  2013? 

 

Sr. M.A.Canto: En  la  cuenta  hay  saldo.  Se  dará  a  Educación.  Deuda  

2013  es  de  $  60.000.000. 
 

Alcalde: Si  queda  deuda  en  Educación  se  pasará  al  2014? 

 

Sr. M.A.Canto: Algunas pasan,  otras  no.  Coopeuch  no. Previsión  si,  al  10  
de  Enero.  

 

Sr.  Monroy: Así  como  está  la  Municipalidad,  hay  saldo  que  llega  en  

Diciembre. 
 

Sr.  M.A.Canto: Es  parte  de  la  programación  anual.  Siempre  es  más. No  

sabemos  hoy  cuánto  es.   Ojalá  sean  $  30.000.000  o  

$40.000.000. 
 

Alcalde: Otras  deudas?  Hacer  una  apreciación.  Un  acuerdo.  He  

sido  criterioso  para  pedir.  Si  me  quitan  aporte   a  

Organizaciones (Acordes  de  mi  Tierra)( Cuerpo  de  
Bomberos ) Quiero  una  actitud  solidaria.  No  es  lo  mismo  

una  actividad  lucrativa.  Unión  Comunal  de   Juntas  de  

Vecinos  no  debiera  sobreexigir.   Criterios  generales.  
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Bomberos si  es  solidaridad.   Están  de  acuerdo?   Solicitud  
formal  explicando.  Temas  solidarios  de  la  Comuna.  

 

Sr.  Monroy: Organizaciones  no  tendrán  problemas.  

 
Alcalde: Estando  a  dos  días   del  plazo  veamos  la  aprobación  o  

rechazo  del  Presupuesto.  

 Agradecimientos  a  Miguel  Angel  Canto  y  a  Pedro  Pablo  

Valenzuela por el  trabajo  realizado. 
 

Sr.  Arellano: No  sería  posible  aumentar Cuenta  Juntas  de  Vecinos?  

Hay  18  a  20  Juntas  vigentes.  

 
Alcalde: No  dinero  en  efectivo.  Hay  otros  aportes: Traslados,  

premios,  etc. 

 

Sr.  Arellano: Lo  dejo  planteado. 
 

Sr.  Aedo: Recordar  lo  que  dijo  Jorge  Monroy.  Si somos  Comuna  

Turística debería   ponerse más  recursos.  Pero Presupuesto  

es  ajustado y  se  trabajó  mucho  para  llegar  a  esto. 
 

Sr.  Monroy: Está  todo  sancionado.  Quedémonos  así.   Se  aporta  a  las  

Organizaciones  de  todas  maneras. Petición  de  Antonio  

Arellano  tiene  razón   pero  ya  no se  puede. 
 

Sr. M.A.Canto: Hay  que  verlo  durante  el  año.  

 

Sr.  Sanzana: Ayer  quedó  zanjado. Claro  que  es  poco  para muchas  
cosas.  Juntas  de  Vecinos  pueden  hacer  Proyectos.  Que  

participen  más,  que  se  proyecten.   Existe  la  Unión  

Comunal.  Canaliza y  organiza y  distribuye.  

 
 VOTACION  POR  EL  PRESUPUESTO  2014. 

 

Sr.  Leal: Pablo  González  tiene  razón.  Mejorar  Educación.  Salud  ya  

se  mejoró. Es  preocupante  la  Dotación  Docente.  Poco  
para  Deporte.  Hay  mucho  que  hacer. 

 No  apruebo  el  Presupuesto.  

 

Sr.  Arellano: Aprobado.  
 

Sr.  Sanzana: Aprobado. 
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Sr.  González: No  apruebo  el  Presupuesto.  Lo  justifico.  No  nos  estamos   
haciendo  cargo  del  tema  Educación. Considero  que  

tenemos  que  ampliar  la  mirada.  Educación  ha  hecho  

buen  trabajo.  Que  no  se  hace  todo  bien?  Claro  que  hay  

que  mejorar.  Ponemos  en  riesgo  el  trabajo  del  
Departamento   de  Educación.  

 

Sr.  Monroy: Aprobado. 

 
Sr.  Aedo: Aprobado.  Ojalá  fundamentado.  

 

Alcalde: Cuatro  votos  a  favor,  dos  en  contra.  

 
 PRESUPUESTO  MUNICIPAL  AÑO  2014 

 E S    A  P  R  O  B  A  D  O . 

 

Sr.  Sanzana: El  Sr.  González  habla  mucho  a  veces.   Espero  tenga  
paciencia.  Tema  administrativo  en  la  Comuna.  En  Chile  el  

sistema  Escolar  lejos  de  disminuir  las  diferencias   las  

profundiza.  

 El  Señor  González  y  el  Sr.  Leal   cuando  tocamos  el  tema  
de  Salud  estamos  de  acuerdo  en  profundizar.  

 Hoy  cuando  fuimos  ordenados,   en   Educación  se  

manifiestan y  nos  ponen  como  malos  ante  la opinión  

pública. 
 

Sr.  Monroy: Este  Presupuesto  fue  bien  trabajado,  bien  explicado.  

Discutido. No  entiendo  a los  Concejales  González  y  Leal.  

Profesores  tendrán  sus  derechos  asegurados. En  
Educación  hay  muchos  recursos ,  no  se  les  ha  quitado.  

Hay  deuda  de  $60.000.000  y  se  les  pondrá  igual.  La  

Municipalidad  es  responsable.  No  los  entiendo.  

 
Sr.  Aedo: Yo  no  voy  a  hacer  retórica.  Fundamentar. Jamás  se  habló  

de  cortes,  todo  el  mundo  dijo  optimización  de  recursos.  

Discusión  que  debió  ser  ayer. Los  felicitamos.   Se  trabajó  

con  altura  de  miras. Lo  hicimos  bien,  partida  por  partida.  
Trabajo  bueno.  Pelea  por  ayudar  a  los  vecinos  con  

posición más  cómoda.  Nadie  habló  de  echar a nadie.  

Platas  llegarán.  

 
Sr.  Arellano: Alcalde  tremendamente  responsable.  Se  pagó  deuda  de  

Perfeccionamiento  de  los  Profesores. Respecto  de  lo  que  

viene   me  extraña  votación.  No  entiendo  mucho  el tema.  
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Apruebo.  Tengo  confianza  y  seguridad  en  el  Alcalde  y  su  
Gobierno.  

 

Sr.  González: Sin ánimo  de  polemizar,  frente  a  las  palabras  de  Concejal  

Sanzana.  Cada  cual  es  responsable  de  sus  actos.  La  
ciudadanía  sabe  quién  es  responsable.  Municipalidad  

debe  saber  más   de  lo  que  es  Educación. Es fácil  hablar  

livianamente.  

 Para  que  el  Acta  quede  bonita.  No  fuimos  responsables  
con  los  Profesores  ni  con  los  niños,  con  la  infancia.  Se  

verá  que  no  estamos bien.  

 Tenemos  deuda  de  $  60.000.000  en  Educación  en  2013.  

Cómo  empezamos  el  2014? 
 Optimización  debe  hacerse.  Hacer  Presupuesto  

financiado.  

 

Alcalde: Línea  conductual.  Padem  no  es  condicionante. 
 

Sr.  Monroy: Lo  que  pasa,  hay  deuda.  Alcalde  debe  hacer  Caja.  Debe  

recepcionar  remesa final.  Presupuestar  para  el  año  2014.  

 
Alcalde: Educación   es  piedra  de  tope.    Dijimos  muchas  cosas,  

pero  sigue.  

 

Sr.  Leal: Se  habla  de  mucha  plata  en  Educación. SEP  sirve  mucho,  
pero  es  para  otros  gastos.  Considerar  que  si  se  dio  a  

Salud,  dar  a  Educación.  

 

Alcalde: El  año  pasado  tampoco  aprobó  el  Presupuesto  el  
Concejal  González. 

 

Sr.  González: El  año  pasado  se  aprobó  $  80.000.000  para  Educación.  

Se  dijo  que  se  daría  después. 
 

Sr.  Aedo: Se  puede  mejorar  Presupuesto.  

 

Sr.  Sanzana: Decir  que  es  muy  fácil  decir   por  qué  no  se  saca  a  
Salud.  Es  tan  importante  como  Educación.   Nuevamente  

tenemos  problemas.  Una  niña  enferma  fue  al  Hospital  y  

se  le  dio  un  Paracetamol.  Fue  a  la  Posta y  se  le   

Diagnosticó. No  bajar  Presupuesto  de  Salud.  Gestión  y  
ordenamiento.  Tengo  profundo  respeto por lo  hecho.  Por  

eso voté  aprobando  este  Presupuesto. 
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 Alcalde  supo  conseguir  recursos  para  financiar   
Presupuesto  de  Salud.   

 Educación  tiene  más  Presupuesto  que  la  Municipalidad. 

Ayer  vimos  sueldos de  funcionarios.  Hay  que  revisar.  

 
Alcalde: Me  parecen  todas  las  opiniones  valederas.  Si Concejales  

Leal  y  González  no  aprobaron,  opinión  es  valedera.  La  

mayoría  de  votos  es  la  que  decide.    

 Gracias  a los  que  aprobaron  el  Presupuesto.  Dos  no  
aprobaron  pero  trabajaron.  Piedra  de  tope  es  Educación.  

Votos  en  contra  solo  por  Educación, aprobaron  todo  lo 

demás. 

 Llegó  Ord.  con  Reglamento  de  Bienestar de  Asistentes de  
la  Educación. Se  habla  de  1  a  4  U.T.M.  Monto  abierto. 

Me  gustaría  saber  cuánto es  lo  que se  les  puede  asignar.  

Son  27  funcionarios.  Aporte  a cada  uno  una  vez  al  año.  

Entregamos   1  U.T.M.  al  año? 
 

Sr.  Monroy: Ellos  pagan  $  2.000  mensuales.  Que  Municipalidad  ponga  

lo  mismo.  

 
Alcalde: Pongamos  doble  de  la  cuota  mensual.  

 

Sr.  González: Poco.  Son  sueldos  bajos.  

 
Alcalde: Se  incrementaron  los  sueldos.  Se  sanciona  una  vez  al  

año.   Dejar  aprobado este  año.  1  U.T.M.  por  persona.  

 

Sr.  Aedo: Todos  por  igual. 
 

Sr.  González: Aportes  los  fija  el  Alcalde. 

 

Alcalde: Acuerdo  del  Concejo. No  quedó  presupuestado.  Deberá  
modificarse.  1  U.T.M.  anual  por  funcionario? 

 

 V  O  T  A  C  I  O  N 

 
 APROBADO  POR  UNANIMIDAD.  

 

 V O T A C I O N   P O R  E L   R E G L A M E N T O  

 D E   B I E N E S T A R   A S I S T E N T E S   D E   L A  
   E  D  U  C  A  C  I  O  N 

 

Sr.  Leal: Aprobado. 
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Sr.  Arellano: Aprobado. 

Sr.  Sanzana: Aprobado. 

Sr.  González: Aprobado. 

Sr.  Monroy: Aprobado. 
Sr.  Aedo: Aprobado. 

 

 REGLAMENTO DE  BIENESTAR  DE  ASISTENTES  

 DE LA  EDUCACION ES  A P R O B A D O . 
 

 ASIGNACION  A  CONCEJALES  ART.  88  LEY  18.695 

 

 V  O  T  A  C  I  O  N 
 

Sr.  Leal: Aprobada. 

Sr.  Arellano: Aprobada. 

Sr.  Sanzana: Aprobada. 
Sr.  González: Aprobada. 

Sr.  Monroy: Aprobada. 

Sr.  Aedo: Aprobada. 

 
 A  P  R  O  B  A  D  A     ASIGNACION A  CONCEJALES 

 ART.  88  LEY  18.695. ORG.  CONS.  DE  MUNICIP.  

 

 V  A  R  I  O  S   
 

Sr.  Arellano: Hay  Propuesta  de  Camión  Aljibe. Hacer  oferta. 

 

Sr.  Leal: Mismo  tema. Mejor tener  Camión  Aljibe.  
 

Alcalde. Acondicionaremos  uno.  Hace  falta.  

 

Sr.  González: Antes  se  pidió  apoyo a  Bomberos.  No  hubo  problemas, 
mientras  se  soluciona.   Viene  la  Fiesta  de  la  Frutilla. 

 

Alcalde: Se  pedirá  como  urgencia.  

 
Sr.  Aedo: Ramón  Belmar  conversó  con  Encargado.  Tiene  Camión   

que  serviría.  

 

Alcalde: Alcaldesa  de  Hualpén y Motoqueros  de  esa  Comuna   
ofrecen  estar en  Fiesta  de  la  Frutilla.  Vienen  en  total  200   

Motos.  Harán  demostración  de  destreza  y  pasearán  a  los  

niños.  Son  apoyados  por  Municipalidad  de  Hualpén.  
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 Llamaron  del  Gabinete  de  la  Primera  Dama agradeciendo  
la  recepción.  Mandarán  50  regalos  para  los  niños  que  

asistieron  a  saludar.  

 

Sr.  Leal: Una  forma  de  apoyar  a  los  niños  de  Mahuilque  y  de   
Huillinco que  van  a  Gira  a  Concepción  y  Talcahuano.  

Niños  rurales   nunca  visitan  esos  lugares.  

 

Alcalde: Apoyamos  a las  Escuelas  con  Buses  y  Vehículos.  Aunque  
haya  que  contratar. 

 

Sr.  Leal: Escuelas  pagan  combustible.  

 
Sr.  González: Escuela  de  Huallepén  Bajo  está  O.K. 

 

Sr.  Aedo: Cada  uno  tiene  sus  Varios. 

 Tema:  Reconsiderar  el nombre  de  Gardy  Contreras.  La  
Municipalidad  ha  invertido  en  Capacitación para  

desempeñarse  en  el  Depto.  de  Tránsito.  Y  Tránsito  trae  

ingresos  a  la  Municipalidad. 

 Estoy  de  acuerdo   con  Ud.  en  considerar a  las  personas  
por  rendimiento.  Es  un  joven  que  sirve.  Buen  muchacho. 

Es  un  aporte  en  Tránsito. Aclaro  que  no  soy  amigo  de  

él. 

 
Alcalde: Doy  la  cara.  No  es  fácil.   Si  considero la  opinión  de  los  

Concejales   se  transformaría  en  desorden. 

 Qué   pasaría  con  recontratar,  habría  muchas  opiniones.  

Hay  fundamentos  para   decisiones,  hay  que  conversar  
con  el  funcionario  primero.  Lo  peligroso  es  que  no  nos  

pondremos   de  acuerdo.  Eso  dará  inestabilidad.  Quiero  

ser  independiente,  hay  fundamentos. 

 
Sr.  Aedo: Reconsidérelo  si  se  lo  merece. 

 

Alcalde: Hay  que  ser  respetuoso  con  los  funcionarios.  Se  hace  

daño.   Se  ha  sido  benevolente,  sean  reservados.  Nadie  
se  va  porque   cae  bien  o  mal.   No  me  cierro  a  

reconsiderarlo. 

 

Sr.  Monroy: Me  alegro. Municipalidad  lo  ha  capacitado,  le  pido  
reconsiderarlo. 
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Sr.  González: Estoy  de  acuerdo  con  Jorge  y  Ricardo.  Necesitamos  
gente  capacitada.  No  soy  amigo.   Es  persona  amable.  

Deben  haber  causas  de  peso. Si  Ud.  lo  dice,  así  debe  

ser.  Para  la  Municipalidad  Depto.  de  Tránsito   es bien  

considerado.  
 Desvincularlo  es  una  pérdida.  

 

Sr.  Arellano: Comparto  lo  que  dicen  mis  colegas  pero  comprendo   

también  lo  que  dice  el  Alcalde.  
 No  se  ha  dado  respuesta  muy  clara.  Lo  que  priorizan.  La  

confianza  que  se  ganó  en la  Comuna.  Le  ha  costado  

pensarlo.  El  sabe  las  circunstancias.  Confío  en  él. Valoro  

el  profesionalismo  de  la  gente. Este  momento  de  
reflexión que  el  Alcalde   se   ha  permitido. 

 

Sr.  Leal: Mis  colegas  piden y  Ud.  tiene  razones.  Creo  sin  

conocerlo  mucho  que  se  ve  un  buen  funcionario y  que  
ganó  la  Capacitación.  Es  bueno  darle  una  vuelta  al  tema.  

Tiene  atributos.  Que  bueno  que  lo  reconsidere.  A  estas  

alturas  es  complejo. 

 
Sr.  Sanzana: Hemos  tocado  un  tema  que  no  debió  tocarse. Es  una  

presión.  Lo  que  dice  el  Alcalde  tiene  fundamento. 

Recuerdo las  palabras  del Concejal  Monroy ,  de  plaga  de  

úlceras  de  los  funcionarios. 
No  tengo  nada  contra  Gardy  Contreras,  lo  tomo  como  

una  presión.  No  participo  en  esto.  

 No  se  si  hace  años  atrás  se  actuó  igual   con  Bruno  

Romero.  Alcalde  toma  decisión  y  la  toma  solo.  Lo  tomo  
con  calma.  Duele,  yo  respeto  la  decisión  que  tome.  

 

Sr.  Aedo: Yo  respeto  la  decisión.  No  voy  a su  Oficina  a  pedir. No  

quedarse  con  un  propósito,  solo  es  una  sugerencia. 
 

Sr.  Monroy: Me  gusta  ser  solidario.  Así  lo  hice  antes  con  otro  

Alcalde  en  casos  parecidos.  

 
Sr.  González: Tema  Cosechera  tiene  urgencia.  Viene  apertura  de  

camping.  Estaríamos  matando  nuestro  lago. 

 Cumplir  con  revisión  de  Fosas  Sépticas.  

 Y  solicitar  a  Bomberos  por  riego  de  césped. 
 Y  que  salga  bien  la  Fiesta  de  la  Frutilla.  
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Sr.  Leal: En  Escuelas  existe  Foso  de  Basura. En  Vacaciones  
limpiarlos  porque  están  al  límite.  

 

Sr.  González: Compactar  con  la  Retro. 

 
Sr.  Aedo: Me  llegó  Carta  de  Director  de  Calebu.  Municipalidad  

ofreció Amplificación a  niño  enfermo en beneficio  y  no  se  

envió. Se  solicitó  y  no  se  envió.  

 
Sr.  González: Amplificación  estaba  en  Mahuilque.  

 

Sr.  Aedo: Fue  falta  de  coordinación.  

 
Administrador: Así  fue. 

 

Sr.  González: Falta  coordinación  y  apoyo  con  otro  equipo. 

 
Sr.  Aedo: En  Daem   existen  Planchas   de  Zinc  usadas.  Se  pueden  

destinar  a la  Sra.  Olimpia  de  Grano  de  Trigo?  Tienen  

muchas  necesidades.  No  tienen  agua,  ni  acceso  al  

camino,  etc.   Si  hay  Zinc  se  puede  ayudar.  
 

Alcalde: Informes  se  derivan.  

 

Sr.  Sanzana: Problema  con  el  uso  de  la  Moto.  Hoy  debería  estar  en  
Licauquén.  Juan  Echeverría  me  dijo  que  el  Conductor  no  

quiere  ir,  que  la  Máquina  está  mala.  Conductor  Méndez  

dice  que  Máquina  está  buena.  Hay  que  ordenar.  Se  

pierde  la  confianza  de  la  gente.  No  tiene  relación  con  
tema  Sr.  Contreras.  

 

Alcalde: Yo  confío  en  los  turnos.  

 
Administrador: Tengo  citados   a  los  choferes.  Méndez  dice  que  está  

buena  la  Máquina.  

 

Sr.  Sanzana: Ofrecimiento  al  Conjunto   Amigos  de  Calebu.  Hay  una  
posibilidad  que  se  pueda  hacer  llegar  los  recursos  que  

me  corresponden?   O  llevarlos  a  la  3ª  Edad. 

 

Sr.  Monroy: Solicito  que  visite  el  lago  al  ir  a  Elicura.  Puerto  El  
Manzano.  
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Sr.  Leal: Pablo  González    dijo  que  Máquina   Cosechera  tiene  
problemas. 

 

Alcalde: Hace  falta  mecánico.  

 
Sr.  Aedo: Les  doy  dato  bueno. En  Purén  hay  un  muchacho, 

 Alfredo  Rivas  que  perdió  sus  máquinas  en  un  incendio.  

Podría  ser  buena  estrategia  hablar  con él. 

 
Sr.  Sanzana: 1º  Para  los  estudiantes  y  la  cultura,  la  institución  escolar 

de  reducir  la  diferencia  social,  se  ha  convertido  en  un  

mecanismo  que mantiene e  incluso  profundiza  la  distancia    

social  entre  las  clases. 
 2º  De  tal  manera  que  la  discusión  de  los  grupos  de 

jóvenes es:  la  restricción  que  imponen  las  Direcciones  de  

los  Establecimientos  al  uso  de  los  recursos,  que  según  

declaran  los  propios  estudiantes,  recurren  a  argumentos  
confusos  para  ocultar,  en  el  fondo  la  sospecha  y  el  

temor  que  sienten  hacia   sus  propios   estudiantes.  

 3º  Creo  que  el  sistema  educacional  debe comprender:  

Una  Educación  que  enseñe todo  a  todos  y  totalmente.  
 4º  Como  ejemplo:  Andrónico  Luksic  Abaroa,  Patriarca de  

uno  de  los  grupos  económicos  más  poderosos  que  hay  

actualmente   en  Chile  señala  que:  “ A  mis  hijos  les  

enseñé  básicamente   contándole  cada  día alrededor  de  la  
cama  todo  lo  que  había  hecho  durante  el  día... 

 Desde   chicos  se  involucraron  en  los  términos  que  se  

usan  en  los   negocios”  ¿Fácil,  verdad? 

 5º  Yo  creo  que  la  presencia   innegable   de  esta  
dinámica,  es  lo  que  hace   fácil  analizar  los  fenómenos  de  

clase,  solo  desde   el  paradigma  de  la  formación  

ideológica.  

 La  Educación,  hoy  se  le  ve  como un  bien  de  consumo  y  
no  como  un  derecho. 

 De  tal  manera  que  la  Educación   pasa  por una 

    Educación  Pública  gratuita  y  de  calidad.  

 
    A  C  T  A   

 

Alcalde: Aclarar:  Cuando  vino  Contraloría se recordó   que  se   hizo  

Sumario  en  Daem  en  2012.  No  recordaba.  Dijimos  que  
responderíamos.  Se  trata  de  deuda  SEP.  Hecho  el  análisis  

se  dice   que… 
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Administrador: Se  hizo  Control. Se  informa,  no  se  debería  nada  a  la  
SEP.  Se  informará  a Contraloría.  

 Pág.  22 :  Veo  camionetas  particulares  vendiendo  verduras  

en  días  Sábados.  No  Municipales. 

 
Sr.  Leal: No  tengo  observaciones. 

 

Sr.  Arellano: No  tengo  observaciones.  

 
Sr.  Sanzana: Pág.2:  Carlos  Figueroa  estaría  renunciando.  No  

renunciado.   Por  falta  de  recursos    para  Deportes  y  

Proyecto  Deportivo. 

 Sra.  Doris  Paredes   en  Deportes  y Programación,  cuánto  
tiempo   tiene?  Y  tiene  el  Liceo.  

 Tema  Sra.  Ruth  Figueroa.  Que  lo  asumamos  como  DAS. 

Hospital no  cumple  con  su  deber  en  Salud  comunal.  

 
Sr.  González: No tengo  observaciones.  

 

Sr.  Monroy: Pág. 5:  Llegué  a  Contulmo  en  1971.  No  1970.  

 Pág. 21:  Sra.  Ruth  Figueroa  fue  trasladada  en  Ambulancia  
a  Curanilahue.  Aclaración.  

 

 V  O  T  A  C  I  O  N     P  O  R     A  C  T  A    N  º    3  9. 

 
Sr.  Leal: Aprobada. 

Sr.  Arellano: Aprobada. 

Sr.  Sanzana: Aprobada. 

Sr. González: Aprobada. 
Sr.  Monroy: Aprobada. 

Sr.  Aedo: Aprobada. 

 

 
 

 A  C  T  A      N  º   3  9    E  S     A  P  R  O  B  A  D  A  . 

 

 Se  levanta  la  Sesión  a  las  12,40  Horas. 
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 A  C  U  E  R  D  O  S    D  E     L  A   S  E  S  I  O  N  
 

  

1 º  APROBADO  EL  PRESUPUESTO  MUNICIPAL    

     2014   POR  CUATRO   VOTOS  A  FAVOR   Y   
            DOS  EN  CONTRA.  CONCEJALES   GONZALEZ 

  Y  LEAL.  

 

 2 º      APROBADO   REGLAMENTO  DE  BIENESTAR 
  PERSONAL  ASISTENTES  DE  LA  EDUCACIOIN. 

 

 3 º      APROBADO  PAGO  ASIGNACION  CONCEJALES  

  ART.  88.  LEY  18.695.  ORG.  CONT.  DE  MUN. 
 

 4 º      APROBADA  ACTA  SESION  ORDINARIA  Nº  39 

 

 
 

  FAUSTINO  VILLAGRA  CARCAMO 

        SECRETARIO  MUNICIPAL 

 
 

 

 

 
CONTULMO,  13  DE  DICIEMBRE  DE  2013. 

 

    

 
 

 

  

 
 

  

 

 


